

全力开展人员搜救 妥善安置受灾群众

(上接第一版)国家防灾减灾救灾委员会将国家救灾应急响应级别提升至二级;中国地震局迅速启动二级应急服务响应……

定日县、定结县、拉孜县等地震感强烈,人员伤亡大。救援力量迅速集结!

解放军和武警部队多支救援力量抵达地震灾区。西部战区设置前进指挥所,战区空军、武警西藏总队、西藏军区近两千人立体化、多层次开展救援。

10时50分许,武警西藏总队日喀则支队某部官兵赶到定日县森嘎村后,立即拉网排查,搬开倒塌的水泥板和砖块,11时15分许,救出1名中年男子。

国家综合性消防救援队伍已派出1500余人、250余辆车赶赴现场开展救援。西藏消防救援总队已安排500人、90辆车、3876件(套)装备器材在营区集结待命。

西藏出入境边防检查总站第一时间启动应急预案,第一批200余人应急救援力量,携带各类救援器材物资300余件赶赴灾区。截至15时30分,救出被困群众21名,安全转移受灾群众600余名……

时间就是生命——

在定日县措果乡卫生院,院长格桑达瓦告诉记者,地震发生后,5名群众重伤,已经被送往定日县人民医院接受治疗,另有3名轻伤群众正在乡卫生院接受治疗。

争分夺秒!国家卫生健康委紧急调派北京协和医院、四川大学华西医院国家紧急医学救援队重症医学、骨科和急诊科等专业专家赶赴地震灾区,开展指导救治工作,周边省份国家紧急医学救援队伍做好救援准备,随时支援。

国家中医药管理局紧急调派北京中医医院、四川省骨科医院等专家赶赴灾区。日喀则市藏医院6名医护人员已到达定日县开展医疗救治工作,国家(西藏)中医紧急医学救援队16名队员赶赴灾区。

国家疾控局迅速派出国家突发急

性传染病防控队(西藏)整建制赶赴灾区;组派国家疾控中心工作组于当日赶赴灾区;组织中国疾控中心开展地震灾区灾后公共卫生风险评估。

西藏自治区人民医院已调派8辆医疗救援车辆和26名医务人员赶赴灾区,当地卫生健康部门配合有关部门开展伤员搜救等工作,灾区相关医院开通伤员救治绿色通道,伤员救援和医疗救治及公共卫生等工作有序进行。

在震中救援的定日县人民武装部政委杨斌说,现场抢险救援情况有序,正在做好伤员和生活物资储备,为受灾群众搭建帐篷。

抓紧抢修,打通生命救援通道

强震来袭,当地部分水、电、交通、通信等基础设施受损。相关部门立即组织专业力量打通救援生命通道。

交通运输部紧急部署抗震救灾工作。西藏自治区交通运输厅启动二级应急响应,定日县措果乡G219线紧急抢修已恢复半幅通行。国家区域性公路交通应急装备物资拉萨储备中心已进入待命状态。

受地震影响,拉日铁路停运1月7日日喀则至拉萨C886次旅客列车,加开1月7日日喀则至拉萨C924次旅客列车。中国铁路青藏集团公司对有震感的7个车站和区间,开展地毯式排查,全面检查铁路线路、桥梁等设备设施,密切防范余震和次生灾害。

日喀则交警支队启动全线交通管制,管制区域内的客运车辆根据实际情况调整运营线路或暂停运营。

通信是抗震救灾看不见的“生命通道”,保障畅通十分关键。

日喀则市定日县共有751个基站,截至7日13时,退服96个,退服率12.78%,影响用户600余户。目前,西藏移动曲洛乡光缆中断,西藏电信曲洛乡1处本地网断点,西藏联通长所乡、措果乡2处本地网断点,暂未出现通信全阻乡镇。

工业和信息化部第一时间派出工作组携带卫星通信设备赴西藏组织协调应急通信保障工作,紧急调拨临近省份应急通信装备支援西藏。信息通信行业出动应急人员154人次、应急车辆57台次,开展通信设施抢修和应急通信保障。当地通信服务基本正常,受灾区域暂未出现乡镇级通信全阻。

奔赴日喀则!国务院国资委督促指导中央企业迅速排查电力、通信等基础保障设施受损情况,指导企业积极参与抗震救灾。中国安能集团调派156人的专业救援力量,携带装备54台(套)参与抗震救援行动;国家隧道应急救援中国中铁二局西藏队已分4批次投入23名救援人员、30余台(套)专业救援设备……

地震发生后,国网西藏电力有限公司累计派出6支应急队伍共141人、40辆抢修车、17辆应急保电装备赴现场。截至17时20分,定日县县城及协格尔镇、岗嘎镇、加措乡、绒辖乡、克玛乡已恢复供电。

截至1月7日下午,航天科技集团资源卫星中心安排卫星成像8次,及时提供灾情状况信息,持续为震后抢险救灾、灾害评估等工作提供遥感卫星数据保障和分析服务。

妥善安置,确保群众温暖过冬

时值寒冬,千方百计保障灾区群众基本生活和温暖过冬至关重要。

在定日县,记者在现场看到,震中所在的措果乡和受灾最严重的长所乡,部分民房已经损毁,大量群众撤离到开阔地带避险。在拉孜县,县城部分建筑物出现损坏,一些建筑物墙体脱落,车辆受损,当地在中小学操场等开阔地带安置群众。

在日喀则市,得知当地医院用血需求,西藏军区某团数百名官兵在献血点前排起长队献血。23岁的运输分队驾驶员刘志勇主动献血400毫升。顾不上休息,他和战友们又投入到搬运物资、救助伤员、清理道路的

任务中。

国家发展改革委紧急下达1亿元中央预算内投资,重点用于灾区受损道路桥梁、学校医院等基础设施和公共服务设施应急恢复建设,推动尽快恢复正常生产生活秩序。

财政部、应急管理部紧急预拨1亿元中央自然灾害救灾资金,重点做好搜救转移安置受灾人员、排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治、倒损民房修复等工作。

物资是保障灾区群众生活的关键环节。国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局,紧急向灾区调拨棉帐篷、棉大衣、棉被等2.2万件中央救灾物资,以及高寒高海拔地区特殊救灾物资。

中国红十字会总会启动应急响应,派出工作组及救援队员赶赴震区,现场开展灾情需求评估及救援救助工作,紧急调拨棉帐篷、棉被等救灾物资4600件(套),用于支持灾区做好群众转移安置和生活保障工作。

住房城乡建设部启动地震应急二级响应,并派出工作组赴灾区,指导开展震后房屋建筑和市政设施安全应急评估、抢险抢修,以及活动板房建设等工作。

水利部启动水利抗震Ⅳ级应急响应,对震区水利工程和可能引发的堰塞湖等次生灾害开展拉网式排查和风险研判,落实危险区群众预警和转移措施。西藏自治区水利厅已在日喀则市及定日县、定结县、萨迦县、拉孜县等开展排查监测,未发现重大险情。

中国气象局提升地震灾害气象服务三级应急响应为二级,西藏自治区气象局围绕震中的定日、定结等6县开展专项服务。气象部门提醒,未来三天震区及周边有4至8摄氏度的降温过程,要防范大风和降温的不利影响。

夜幕降临,震区炊烟起。抵达定日县震区的一支救援官兵已展开炊事作业,预计可保障300余名灾区群众晚餐。

寒冬的深夜,高原上的救援仍在持续进行中。(新华社北京1月7日电)

2024年公安机关破获各类经济犯罪案件7.8万起

新华社北京1月7日电(记者熊丰)记者7日从公安部获悉,2024年,全国公安经侦部门依法严打严防各类经济犯罪活动,积极防范化解经济金融风险,全年共破获各类经济犯罪案件7.8万起,涉案金额超8000亿元。

全国公安经侦部门坚持依法严打方针,组织开展打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款“歼击24”专项行动,共立案侦办各类地下钱庄和洗钱犯罪案件3000余起,强力斩断一批非法资金转移通道。同时,组织开展打击假币假发票犯罪“风云

2024”及打击保险诈骗、涉税、非法集资、传销、证券期货、民营企业内部突出腐败犯罪专项行动,成功侦破一批重大案件,有力维护社会主义市场经济秩序。

全国公安经侦部门深入落实公安机关服务保障高质量发展若干措施,积

极参与防范化解重大经济金融风险。各级公安经侦部门主动对接刑事司法、行政监管、行业主管和金融机构等部门单位,开展形式多样的防范宣传活动,常态化发布经济犯罪防范知识,推动提升全社会识别防范经济犯罪的意识和能力。

国家重点生态功能区四子王旗乌兰花镇生活污水区域循环利用建设项目环境影响报告书征求意见稿公示

根据《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国环境影响评价法》及《环境影响评价公众参与办法》的相关规定,现将本项目的公众参与有关信息予以公布。

一、环境影响报告书征求意见稿全文的电子版及纸质版报告查阅方式

环境影响报告书征求意见稿电子版:
链接:https://pan.baidu.com/s/1HDA7UsRaZX_LPjTUiuOuVg
提取码:92ng
纸质报告查阅方式:通过现场查阅纸质报告。

二、公众意见表的网络链接

链接:https://pan.baidu.com/s/1HDA7UsRaZX_LPjTUiuOuVg
提取码:92ng
三、建设单位联系方式
建设单位:四子王旗水利局
联系人:郭林春
联系电话:13847408073
四、征求意见的公众范围

项目附近居民、企事业单位及项目所在地政府部门。
五、公众提出意见的方式和途径
自公示之日起5个工作日内,公民、法人或其他组织可以通过信函、电话、填写公众参与调查表等方式向建设单位提出意见和建议。

吉蒙炭素有限责任公司关于120kt/a大规格超高功率石墨电极等系列产品项目(二期40kt/a)项目环境影响报告书征求意见稿公示

项目环境影响报告书征求意见稿已编制完成,在上报生态环境局前按照《环境影响评价公众参与办法》要求,进行环境影响评价信息公示,征求公众意见。

一、环境影响报告书征求意见稿电子版及纸质版报告查阅方式

1hXsNCSHUEqJLuB9izpUp0g
提取码:2ymr
纸质版查阅方式:现场查阅。
二、联系方式
建设单位:吉蒙炭素有限责任公司
联系人及电话:苏香远-15547497886
环评单位:内蒙古八思巴环境科技

术咨询有限公司
联系人:樊茹
联系电话:1348854011
电子邮箱:3095405716@qq.com
三、征求意见的公众范围
治理区附近居民、企事业单位及项目所在地政府部门。
四、公众意见表网络链接

http://www.mee.gov.cn/xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/W020181024369122449069.docx
五、公众提出意见的方式和途径
自公示之日起5个工作日内,公众可通过信函、电话、填写公众参与调查表等方式向建设单位提出意见和建议。
吉蒙炭素有限责任公司

兴和县鄂尔栋镇甲坝子村南一带历史遗留无主废弃采坑、废石堆生态修复治理项目环境影响报告书征求意见稿公示

项目环境影响报告书征求意见稿已编制完成,在上报生态环境局前按照《环境影响评价公众参与办法》要求,进行环境影响评价信息公示,征求公众意见。

一、环境影响报告书征求意见稿电子版及纸质版报告查阅方式

链接:https://pan.baidu.com/s/16mb4PugERm8rpdV8KUVvpA
提取码:6zss
纸质版查阅方式:现场查阅。
二、建设单位名称及联系方式
建设单位:乌兰察布市环投建设开发有限公司

联系人及电话:郑志义0474-8280925
三、征求意见的公众范围
治理区附近居民、企事业单位及项目所在地政府部门。
四、公众意见表网络链接
http://www.mee.gov.cn/

xxgk2018/xxgk/xxgk01/201810/W020181024369122449069.docx
五、公众提出意见的方式和途径
自公示之日起5个工作日内,公众可通过信函、电话、填写公众参与调查表等方式向建设单位提出意见和建议。
乌兰察布市环投建设开发有限公司

□新华社记者 魏玉坤 唐诗凝

市场,当今世界最稀缺的资源。拥有超大规模且极具增长潜力的市场,是我国发展的巨大优势和应对变局的坚实依托。

1月7日,国家发展改革委会同有关部门研究制定的《全国统一大市场建设指引(试行)》对外发布。这份重磅文件指引各地区和各部门加快融入和主动服务全国统一大市场建设,从要求做的、禁止做的、鼓励做的三个维度,提出具体要求和目标,不断增强和巩固中国大市场优势,为高质量发展带来更多动力。

加快建设全国统一大市场,为何如此重要?

百年变局加速演进,不确定难预料因素增多,建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场意义凸显;这既有利于促进要素资源在更大范围内顺畅流动和高效配置,降低市场交易成本,为推动科技创新和企业发展营造有利的市场环境;也有利于以高质量供给创造和引领需求,为老百姓提供更多优质产品和服务。

可以说,建设好全国统一大市场,我们就有了集聚资源、激励创新、升级产业、推动增长的坚实依托,就有了应对变局、开拓新局的强大底气。

党中央高度重视全国统一大市场建设。党的二十届三中全会明确提出,构建全国统一大市场。中央经济工作会议在部署2025年重点任务时指出,“制定全国统一大市场建设指引”。

指引提出哪些目标要求?

此次发布的《全国统一大市场建设指引(试行)》内容丰富、针对性强。具体来看,要求做的属于“规定动作”,是对各地融入全国统一大市场建设的共同要求。

比如,指引针对交通设施仍存在部分断点卡点的问题,提出“破除区域间交通基础设施瓶颈制约”;针对各地监管标准不统一的问题,要求“进一步统一不同监管部门之间的数据采集标准、格式、字段等”;针对各地政务服务标准不统一的问题,明确“要制定并动态更新本级政务服务事项标准化清单,统一政务服务事项的名称、申请材料、受理条件等内容”。

禁止做的属于“底线红线”,如果触碰了就要承担相应的责任。

指引强调若干“不得”,明确了违规设置地方保护和区域壁垒条件、妨碍经营主体依法平等准入和退出、影响公平公正招标投标和政府采购等方面的禁止性规定,相关问题线索一经核实就要限期整改,整改不到位还会通报、约谈有关负责人。

鼓励做的属于“自选动作”,引导有条件的地区先行先试。

国家发展改革委体制改革综合司司长王善成表示,各地资源禀赋不同,在统一大市场建设中不可能做到齐步走,基础条件好、市场化程度高的区域可以先行一步,对标更高标准加快推进本地区以及跨区域的统一市场建设。比如,鼓励有条件的地区开展区域市场一体化建设,鼓励各地区进一步畅通异地、异店退换货通道等。

如何抓住重点,推动这项工作落地见效?

构建全国统一大市场点多面广、千头万绪,是一项系统工程。

重点要做好以下5个方面工作:围绕保障市场体制有效运行,加快完善市场制度规则;围绕提升要素协同配置效率,深化要素市场化改革;围绕打通经济循环各环节,加强市场“软硬”基础设施支撑;围绕既“放得活”又“管得住”,着力提升整体监管效能;围绕解决企业反映强烈、群众密切关注的突出问题,清理废除妨碍全国统一市场和公平竞争的各种规定和做法,坚决破除地方保护和市场分割。

值得注意的是,建设全国统一大市场,是面向全球、充分开放的大市场,是对所有经营主体一视同仁平等对待的大市场,绝不是搞自我小循环,绝不是关起门来搞封闭运行的大市场。

“我们将坚定不移地扩大高水平对外开放,打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以畅通的国内大循环吸引全球资源要素,为各类经营主体提供更广阔的发展舞台,让世界各国来华投资者共享中国式现代化的发展机会和发展成果。”王善成说。(新华社北京1月7日电)

寓情于理,打造精彩课堂

随着小学语文新课程改革的逐步深入,国家更关注对学生开展素质教育。当前,小学语文课堂教学已经从传统层面的教材教学,转变为对学生的语文综合理解能力的培养,以寓情于理的方式,从感性的角度调动起学生的学习兴趣,并让学生理解语文的理性知识,为学生打造精彩的课堂学习氛围。

一、寓情于理,启发学生理性思考

在大语文时代,语文这一基础性、科学性、实用性较强的学科,其重要性受到更多一线教师的关注。语文学科的育人价值在于,能够提高学生的文字基础知识学习能力,帮助小学阶段的学生树立正确“三观”,而教师应通过寓情于理的方式,引导学生从形象化角度理解抽象的语文知识,增加课堂学习的趣味性,并调动起学生的自主思考意识,从感性层面激发学生对语文理论知识的学习责任意识,培养学生的自觉学习精神。

二、创设情境,引发学生情感共鸣

小学阶段是发展学生健康人格的阶段,教师需要结合教材内容,对学生的情感教育,培养学生的主体意愿,让学生养成乐学善思的学习习惯。同时,为提高学生对语文知识的理解能力,教师可以为学生创设生动的教学情景,通过学生熟悉、认可的场景,引发学生的情感共鸣。教

师可以根据小学阶段学生身心发展的规律,以及学生的认知特点,导入学习内容,引发学生的情感共鸣,从而达到通过激发学生情感意识,培养学生理性思考能力的目的。

三、结合生活,培养学生共情能力

语文知识源于生活也应用于生活。为提高学生的语文知识学习能力,教师应注重结合生活内容对学生教学引导。这不仅会降低语文知识的学习难度,也可以培养学生的共情能力,让学生在生活感悟中感悟语文内容,并通过学习课文知识,思考生活问题,对学生形成生活化的教学引导模式,培养学生的情感体验能力,确保学生能够更加真实地体验课文内容,激发学生的情感潜能。

小学语文知识具有较强的情感性、文学性,教师应转变传统的教学理念,将情感与理性进行有机融合,通过调动学生的共情意识,激发学生的自觉学习意识,让学生能够产生自主学习的强烈意愿,真正形成寓情于理、情理交融的学习氛围,帮助学生将每一篇语文课文内容都能够进行深度的学习,以提高学生的语文知识综合素养。

参考文献:

《教育艺术》(2022年第11期)
乌兰察布市兴和县明德小学
陈雪峰 郭海霞

重磅!中国发布统一大市场建设指引